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Διευθυντές/Διευθύντριες Δημόσιων και Ιδιωτικών 

Νηπιαγωγείων, Δημοτικών και Ειδικών Σχολείων 

 

Θέμα: Κυκλοφοριακή Αγωγή 
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε τα ακόλουθα:  

 

Η Κυκλοφοριακή Αγωγή περιλαμβάνεται στο Πρόγραμμα Σπουδών Αγωγής Υγείας, το οποίο 

εφαρμόζεται σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Μέσα από την προώθηση των σκοπών και 

στόχων της Κυκλοφοριακής Αγωγής, το σχολείο διαδραματίζει ουσιαστικό ρόλο στην υγεία και 

ασφάλεια των μαθητών/ριών, σε ένα σύγχρονο οδικό περιβάλλον όπου τα οδικά τροχαία 

ατυχήματα αποτελούν, παγκόσμια, μια από τις κυριότερες αιτίες θανάτου παιδιών σχολικής και 

προσχολικής ηλικίας.  

 

Η Κυκλοφοριακή Αγωγή στο νηπιαγωγείο και στο δημοτικό σχολείο στοχεύει στην ανάπτυξη 

συμπεριφορών και στάσεων που καλλιεργούν την οδική συνείδηση και καθιστούν ικανούς/ες 

τους/τις μαθητές/μαθήτριες να λειτουργούν ως υπεύθυνα άτομα σε θέματα οδικής 

συμπεριφοράς. Η ιστοσελίδα της Κυκλοφοριακής Αγωγής 

(http://Kyklag.schools.ac.cy/index.php/el) έχει αναδιαμορφωθεί και μπορείτε, μέσω αυτής, να 

ενημερωθείτε για το στρατηγικό σχέδιο οδικής ασφάλειας 2020-2031, για υλικό με βάση τους 

Δείκτες Επιτυχίας και Επάρκειας κάθε τάξης, για δράσεις διάφορων σχολείων με παραδείγματα 

καλών πρακτικών κυκλοφοριακής αγωγής κ.λπ. Για την ανάπτυξη ενός σχεδίου δράσης 

κυκλοφοριακής αγωγής υπάρχουν παραδείγματα και στάδια ανάπτυξης πολιτικής 

κυκλοφοριακής αγωγής στα σχολεία, με βάση τις αρχές Ανάπτυξης Προγραμμάτων Αγωγής 

Υγείας, στην ιστοσελίδα http://Kyklag.schools.ac.cy/index.php/el/yliko/ypostiriktiko-yliko. 

 

Η ομάδα στήριξης των εκπαιδευτικών για θέματα Κυκλοφοριακής Αγωγής στη Δημοτική 

Εκπαίδευση αποτελείται από την υπεύθυνη ΕΔΕ για την Κυκλοφοριακή Αγωγή, κ. Αναστασία 

Ζαμπακίδου (azampakidou@schools.ac.cy) και τη Σύμβουλο και Συντονίστρια του Αναλυτικού 

Προγράμματος Αγωγής Υγείας Δημοτικής Εκπαίδευσης, κ. Φιλιώ Σάββα 

(fsavva@schools.ac.cy). 

 

 

http://www.moec.gov.cy/
http://kyklag.schools.ac.cy/index.php/el
http://kyklag.schools.ac.cy/index.php/el/yliko/ypostiriktiko-yliko
mailto:azampakidou@schools.ac.cy
mailto:fsavva@schools.ac.cy
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2. Διαλέξεις και εργαστήρια της Αστυνομίας για την Οδική Ασφάλεια στο Πάρκο 

Κυκλοφοριακής Αγωγής  

Στο πλαίσιο της συνεχούς εκστρατείας για την πρόληψη και μείωση των τροχαίων ατυχημάτων, 

μέσα από τη συστηματική ενημέρωση, διαπαιδαγώγηση και εκπαίδευση του πληθυσμού, το 

Τμήμα Τροχαίας Αρχηγείου Αστυνομίας διοργανώνει παρουσιάσεις και εργαστήρια σε μαθητές 

και μαθήτριες τόσο της δημόσιας  όσο και της ιδιωτικής εκπαίδευσης, με φυσική παρουσία τους, 

στο Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής (Π.Κ.Α.).  

 

Οι παρουσιάσεις/εργαστήρια αφορούν όλες τις ηλικιακές ομάδες και γίνονται από μέλη της 

Αστυνομίας, τα οποία στελεχώνουν το Π.Κ.Α, με σκοπό την υποστήριξη των δράσεων που 

αναπτύσσουν τα σχολεία για καλλιέργεια οδικής συνείδησης και δημιουργία ορθής οδικής 

συμπεριφοράς και κουλτούρας. Σημειώνεται ότι, από τη φετινή σχολική χρονιά, η εκπαίδευση 

στο Π.Κ.Α. θα εφαρμόζεται σε νέα βάση, όπου, μέσα από διαδραστικές πρακτικές, οι 

συμμετέχοντες/ουσες στα προγράμματα θα έχουν την ευκαιρία να αποκτήσουν νέα γνώση και 

ταυτόχρονα εμπειρίες, που αφορούν στην κυκλοφοριακή αγωγή. 

 

Για σκοπούς προγραμματισμού των επισκέψεων και συμμετοχής τους στα προγράμματα του 

Π.Κ.Α., οι σχολικές μονάδες μπορούν να απευθύνονται στα τηλέφωνα 22607429 (Α/Α2337 κ. 

Σούλλα Πουργουρίδου) και 22607428 (Ε/6210 κ. Αντριανή Θεμιστοκλέους).  

 

Σημειώνεται ότι οι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι θα συνοδεύουν τους/τις μαθητές/μαθήτριες στο 

Π.Κ.Α., θα πρέπει, εκ των προτέρων, να ενημερώνονται ότι φέρουν ευθύνη για την πλήρη 

επιτήρηση των παιδιών για σκοπούς ασφάλειας κατά την επίσκεψή τους στο Π.Κ.Α., καθώς και 

για την εύρυθμη λειτουργία του εκπαιδευτικού προγράμματος. 

 

3. Διαλέξεις από τους Πρεσβευτές Οδικής Ασφάλειας 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου Οδικής Ασφάλειας για την περίοδο 2021-

2030, το Συμβούλιο Οδικής Ασφάλειας έχει ορίσει, ως Πρεσβευτές Οδικής Ασφάλειας για το 

2022, τον σκηνοθέτη κ. Αλέξη Δημητρίου και τον ηθοποιό/παρουσιαστή κ. Μιχάλη Σοφοκλέους, 

οι οποίοι προσφέρθηκαν να δίνουν διαλέξεις για την οδική ασφάλεια σε μαθητές/μαθήτριες με 

φυσική παρουσία τους στα σχολεία και, με αυτό τον τρόπο, να ενισχύουν την οδική συνείδηση 

των παιδιών. 

 

Οι προγραμματισμένες επισκέψεις των πρεσβευτών στα σχολεία μπορούν να γίνουν σε 

συνδυασμό με τις επισκέψεις που πραγματοποιεί η Αστυνομία Κύπρου. Τα σχολεία που 

επιθυμούν να διευθετήσουν συναντήσεις με τους Πρεσβευτές Οδικής Ασφάλειας μπορούν να 

επικοινωνούν, ανάλογα με την περιοχή, με τους/τις ακόλουθους λειτουργούς του Τμήματος 

Τροχαίας της Αστυνομίας: 

• Ανώτερη Υπαστυνόμος κ. Ελένη Αλεξάνδρου, Τροχαία Αρχηγείου, τηλ. 22607517. 

• Λοχίας 1225 κ. Χριστιάνα Στεφανίδη, Τροχαία Αρχηγείου, τηλ. 22607534. 

• Λοχίας 005 κ. Χριστιάνα Κατσέξου, Τροχαία Λευκωσίας, τηλ. 22802025. 

• Λοχίας 2066 κ. Μαρία Ευριπίδου, Τροχαία Μόρφου, τηλ. 22802516.  

• Αστυφύλακας 1696 κ. Αναστασία Σωκράτους, Τροχαία Λεμεσού, τηλ. 25805261.  

• Αστυφύλακας  2385 κ. Κυριάκος Παντελή, Τροχαία Λάρνακας, τηλ. 24804140/4133. 

• Λοχίας 816 κ. Γιώργος  Δημητρίου, Τροχαία Αμμοχώστου, τηλ. 23803061/3019. 

• Λοχίας 1297 κ. Γιώργος Ναθαναήλ, Τροχαία Πάφου, τηλ. 26806116/6186. 
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4. Προώθηση δράσεων Στρατηγικού Σχεδίου Οδικής Ασφάλειας 2020-2031 

Τα σχολεία ενθαρρύνονται να προωθούν δράσεις, οι οποίες περιλαμβάνονται στον στρατηγικό 

σχεδιασμό για την Οδική Ασφάλεια 2020-2031. Ενδεικτικά, τέτοιες δράσεις μπορεί να είναι: 

• Η ενίσχυση των μαθητών/ριών για χρήση βιώσιμων μέσων διακίνησης (ποδήλατο, 

περπάτημα κ.λπ.) για τη μετάβασή τους προς και από το σχολείο και η καταγραφή από 

τις διευθύνσεις των σχολείων του αριθμού των μαθητών/ριών που διακινούνται με 

βιώσιμα μέσα σε ετήσια βάση.  

• Η οργάνωση επιμορφωτικών προγραμμάτων για τους/τις εκπαιδευτικούς από τις 

σχολικές μονάδες, ώστε να εξασφαλίζεται καλύτερη ενσωμάτωση της Οδικής Ασφάλειας 

στα προγράμματα γενικής εκπαίδευσης. 

• Η παροχή πληροφοριών και υποστήριξης σε γονείς/κηδεμόνες, για τους τρόπους με τους 

οποίους μπορούν οι ίδιοι να λειτουργούν ως θετικά πρότυπα για τα παιδιά τους όσον 

αφορά στην οδήγηση, αλλά και γενικότερα στην οδική συμπεριφορά. 

• Η διοργάνωση διαγωνισμών με θέμα την οδική ασφάλεια. 

• Η αξιοποίηση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, ο οποίος βρίσκεται αναρτημένος στην 

ιστοσελίδα του Τμήματος Οδικών Μεταφορών του Υπουργείου Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων. 

 

 

 

 

 

     Δρ Μάριος Στυλιανίδης  

                                                Διευθυντής 

                                 Δημοτικής Εκπαίδευσης 

                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

           

           

 

                                                             

 

Κοιν.:  Γ.Ε.Δ.Ε. 

        : Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 

        : Π.Λ.Ε. Γραφείο Δ.Δ.Ε. 

        : Π.Ο.Ε.Δ. 

        : Τμήμα Τροχαίας Αρχηγείου Αστυνομίας Κύπρου (dptb@police.gov.cy) 
        : κυρία Βάνα Γκάνια (vgkania@pwd.mcw.gov.cy) 
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